

**ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ  
ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΩΝ ΚΕΝΤΡΩΝ - ΙΔΡΥΜΑΤΩΝ (Π.Ο.Ε.Ε.Κ.-Ι.)**

Απόφ. Μονομελούς Πρωτ. Αθηνών 12/2002, αυξ. αριθ. 5306

Έδρα: Αθήνα, Κρατίνου 9 και Αθηνάς, ΤΚ 10552

(Μέλος Α.Δ.Ε.Δ.Υ)

Email: [info@poeek-i.gr](mailto:info@poeek-i.gr) Ιστότοπος: <http://www.poeek-i.gr/>

Αθήνα, 30/09/2024  
Αρ.Πρωτ.: 64/30.09.2024

**Ανακοίνωση για τα ντροπιαστικά γεγονότα στη Βραδιά του Ερευνητή**

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων στα Ερευνητικά Κέντρα και Ιδρύματα καταδικάζει το όργιο λογοκρισίας και καταστολής που έλαβε χώρα το απόγευμα της Παρασκευής, 27 Σεπτεμβρίου, στο χώρο του Εθνικού Μετσόβιο Πολυτεχνείου (ΕΜΠ) κατά την έναρξη της Βραδιάς του Ερευνητή.

Όπως καταγγέλλει το Σωματείο Εργαζομένων στην Έρευνα και την Τριτοβάθμια Εκπαίδευση (ΣΕΡΕΤΕ) και φαίνεται σε εικονοληπτικό υλικό, από το απόγευμα της Παρασκευής υπήρχε έντονη παρουσία αστυνομικών δυνάμεων εντός και εκτός του χώρου του κάτω Πολυτεχνείου. Με την έναρξη της εκδήλωσης, μέλη του ΣΕΡΕΤΕ κατάφεραν να εισέλθουν στο χώρο και με παρέμβασή τους να εκφράσουν τα αιτήματα του κλάδου στους διοργανωτές και τις πρυτανικές αρχές. Στη συνέχεια, κατά τη διάρκεια παρέμβασης φοιτητών/-τριών ενάντια στη γενοκτονία που συμβαίνει στην Παλαιστίνη και στη συμμετοχή του ΕΜΠ σε έρευνα που χρηματοδοτείται από εταιρείες που στηρίζουν το Ισραήλ, εισέβαλαν αστυνομικές δυνάμεις και με χρήση άκριτης βίας προχώρησαν σε προληπτικές συλλήψεις φοιτητών/-τριών, εντός και εκτός του χώρου της εκδήλωσης, μεταξύ των οποίων κι ενός μέλος του ΔΣ του ΣΕΡΕΤΕ.

Τα γεγονότα αυτά αποτελούν ντροπή για το χώρο της έρευνας και της ακαδημαϊκής κοινότητας. Η Βραδιά του Ερευνητή δε μπορεί να χρησιμοποιείται μόνο ως βιτρίνα που κρύβει τα πραγματικά προβλήματα των εργαζομένων στην έρευνα κάτω από μία επίπλαστη λάμψη. Οι ευθύνες για αυτά τα θλιβερά γεγονότα βαρύνουν σε μεγάλο βαθμό τη διοργανώτρια αρχή και την πρυτανεία του ΕΜΠ. Πολύ περισσότερο, όμως, βαρύνουν την κυβέρνηση, η οποία σε κάθε ευκαιρία δε διστάζει να «προσφέρει» απλόχερα καταστολή στους πανεπιστημιακούς χώρους, τη στιγμή που αρνείται αξιοπρεπείς συνθήκες και σχέσεις εργασίας και ασφάλιση σε φοιτητές και εργαζόμενους.

Για το Γ. Σ. της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Εργαζομένων Ερευνητικών Κέντρων και Ιδρυμάτων

Ο Πρόεδρος του ΓΣ

Η Γενική Γραμματέας του ΓΣ



Δημήτρης Κάσης

Κατερίνα Σεβαστού